Problema 4 série 2 juliol 2023 Catalunya (analisi MAT).

4. Sigui la funcio f(x) definida per f(x) = -3x +e* ",

a) Justifiqueu que f(x) =2 té una solucio en l'interval (-1,0).
[1,25 punts]

Que I'equacio f(x) = 2 tingui alguna solucio és equivalent que la funcié g(x) =
f(x) — 2 tingui algun zero.

La funcid g(x) és una funcié continua a l'interval [—1, 0], ja que és suma de dues
funcions continues (una funcié polinomica -exactament una funcié lineal- i una
funcié exponencial).

D’altra banda podem comprovar que
g(—1)-g(0)=B+e2-2)0+e1-2)=1Q+e (e 1-2)<0,

per tant podem aplicar el teorema de Bolzano i afirmar que la funcio te un zero a
I'interval (—1,0).

b) Sigui la funcié h(x) =-3x"+e* . Calculeu I'area de la regié compresa entre les grafi-
ques de les funcions f(x) i h(x).
[1,25 punts]

Calculem els punts de tall entre les dues funcions:

f(x) = h(x)
3y 4 201 = 342 4 p2x7-1
—3x = —3x?

—3x+3x2=3x(x—-1)=0

Hi ha, per tant, dues solucions: x = 0ix = 1.

A=

1
f (h(x) = F(0)) dx
(1]

1
f ((—3x2+ e 1) — (=3x 4+ 2’ V) dx| =
0

1

— |f01(—3x2 + 3x) a'x| = |[—x3 +3sz]o = %u .

Observacio: També es pot comprovar que la funcié h(x) esta per sobre de la
funcio f (x) a linterval (0, 1) i calcular directament lI'area amb A = j;(h(x) —

fQ0)) dx.



